

Erratum to: Relation Between Type II Bursts and CMEs Inferred from STEREO Observations

N. Gopalswamy · W.T. Thompson · J.M. Davila ·
M.L. Kaiser · S. Yashiro · P. Mäkelä · G. Michalek ·
J.-L. Bougeret · R.A. Howard

Published online: 21 December 2011
© Springer Science+Business Media B.V. 2011

Erratum to: Solar Phys (2009) 259:227–254
DOI 10.1007/s11207-009-9382-1

Equation (11) and the sentence following it on page 248 (Section 4) should read as:

$$V \sim r^{-\beta} \quad (11)$$

into relation (9). This means β needs to be < 0 for the metric domain and > 0 for the kilometric domain in order to explain the deviations from $\epsilon \sim 2$.

The sentence “Therefore, we expect $\beta > 0$ in (11).” in Section 4.1, page 248 should read as “Therefore, we expect $\beta < 0$ in (11).”

The online version of the original article can be found under doi:[10.1007/s11207-009-9382-1](https://doi.org/10.1007/s11207-009-9382-1).

N. Gopalswamy (✉) · W.T. Thompson · J.M. Davila · M.L. Kaiser
NASA Goddard Space Flight Center, Greenbelt, MD, USA
e-mail: nat.gopalswamy@nasa.gov

S. Yashiro
Interferometrics, Herndon, VA, USA

P. Mäkelä · G. Michalek
The Catholic University of America, Washington, DC, USA

J.-L. Bougeret
Paris Observatory, Meudon, France

R.A. Howard
Naval Research Laboratory, Washington, DC, USA